



资料图:曹宇鹏

“中国风”依旧强劲 曹宇鹏一鸣惊人

本报综合消息 我们一直在寻找——谁是下一个丁俊晖。不以一场比赛作论断，但至少21岁的曹宇鹏用自己的球杆打出了一种可能，一抹希望。北京时间22日凌晨，资格赛连过四轮的曹宇鹏在斯诺克世锦赛正赛首轮中以10比6击败马克·艾伦，挺进16强。

职业生涯的第一个赛季便能在世锦赛中有如此作为，这甚至是丁俊晖都没能完成的任务。他淡然地站在斯诺克的圣殿克鲁斯堡，没有太多激动，“正赛才刚刚开始。”曹宇鹏通过

一场比赛，便秀出了自己的十分魅力。

首次亮相 秀坚强神经

艾伦世界排名第11，曹宇鹏在榜单上位列81，差距明显。但首轮爆冷，人们惊叹曹宇鹏的实力，更为他强大的心理素质所折服。前世锦赛冠军格里菲斯是本场比赛的直播解说，他也是艾伦的教练，惊叹曹宇鹏在大场面中的坦然自若：“这是一个没有神经的年轻人。”

曹宇鹏来自中国台球最发达的广州，因为去年获得亚洲21岁以下

斯诺克锦标赛冠军，由此踏上了斯诺克职业生涯的第一个赛季。这一年，中国旅英军团多达10人。但曹宇鹏身上又贴着太多不那么典型的标签。“大多数球员第一次亮相世锦赛，都会因为这里强大的斯诺克气场以及历史的沉重感而喘不过气来，进而甚至崩溃。但显然，曹不是他们中的一员。”艾伦承认他最初有些低估自己的对手，而在曹宇鹏一路领先后，他意识到这是一个远比实际年龄成熟的实力派选手。

备战世锦赛，曹宇鹏没有太多包袱。“我问了问梁文博、刘闯这些有世锦赛经历的中国选手，听了他们的感受。比赛前几天，我针对艾伦进攻出色的特点，着重练了防守。就这么简单。”

在克鲁斯堡的大门前，曹宇鹏让友人为自己按下了世锦赛留影，“并没有感觉太紧张。我一紧张就会喝水，记得有一轮资格赛的第一阶段，我就喝了15瓶水，今天一切很正常。”他不动声色，冷静异常，爆出了世锦赛开赛以来的最大冷门。格里菲斯赞叹道：“曹就像在自己家后院的球桌上打球，对于年轻球员来说，这几乎是最难能可贵的品质。”

一路领先 秀强劲实力

在这场比赛之前，艾伦的整个赛

季过得有声有色。这个连续六年排名世界前16的选手，在不久之前的海南世界公开赛称王，打破了职业生涯排名赛的冠军荒。他带着对世锦赛的无限憧憬而来，却被曹宇鹏当头浇上一盆冷水。“我非常失望，世锦赛首轮出局，让原本不错的一个赛季变得平庸起来。但我必须说我的对手非常出色，如果他能够保持在这条轨道上，我相信他会拥有一个非常光明的未来。”

整场比赛，看上去更像资格赛选手的是艾伦。曹宇鹏处于绝对占优的局面，从第一阶段5比4领先，到第二阶段7比4、9比5一路挺进，他完全压制了艾伦的发挥，最终10比6的胜利，被国际台形容为“一场很舒服的胜利”。预赛中的实力悬殊的双方，胜负归属却整个颠倒，格里菲斯中肯评价：“曹让艾伦没有机会，他的实力非常强劲。”

曹宇鹏的出杆穿透力很强，即使与前16的高手相比，也毫不逊色。很多人感觉他与特鲁姆普的风格有些相似。要想在世界大赛上有所作为，出杆强是优势之一，曹宇鹏的准度也很了得，中远台都可以成为他的上手机会。杆法纯熟，走位细腻的他在后半程还打出了两杆破百。这张克鲁斯堡的新面孔，甚至还引起了不少人的掌声支持，“我很享受在这里的比赛，

观众也很热情，我希望在接下去的比赛中能够轻松地走下去。”

人小鬼大 秀大将风范

赛场之外，性格球员艾伦从来都是口无遮拦，想到就说。他攻击世界台联的主席，他在海口公开赛上炮轰比赛场地和观众素质不堪忍受，这一回，他将矛头指向了曹宇鹏。比赛进行到5比4时，艾伦认为曹宇鹏在击球中出现了连击，当时现场的裁判保罗和记分员塔布都没有做出任何表示。“他们认为曹没有犯规。我认为那是一个转折点，曹应该主动向裁判示意。裁判总是偏袒中国球员，比如傅家俊、梁文博，我认为这是作弊。”

面对艾伦的指责，曹宇鹏的回应透着分寸，却不失尊严：“当时我所有的心神完全投入在每一杆、每一球上，我不知道自己犯规。如果真是这样，我向对手道歉。如果对方无中生有捏造，那么我也会表达自己的气愤。”

曹宇鹏的下一轮对手，将是丁俊晖与瑞恩·戴之间的胜者。“我不会去考虑太多，而会坚持以我为主的打法。其实无论是场地条件，还是遇到何种类型的对手，作为职业球员都需要去适应。”这个赛季行将结束，但曹宇鹏的前程才刚刚展开。
(华心怡)

姚明将赴伦敦解说奥运



姚明(右)在场边观看国家男篮训练

本报综合消息 伦敦奥运会上，中国男篮将迎来“后姚明时代”的第一个奥运会。作为“中国男篮的终身荣誉球员”，姚老板将

随队出征，不过他这次赴伦敦的主要任务是担当央视的解说嘉宾。

2008年北京奥运会，中央电视台以及地方电视台体育节目主

持人、奥运冠军、教练员、业内专业人士组成了81人的“奥运解说国家队”，其中由奥运冠军组成的嘉宾解说阵容成为一大亮点。

虽然此前传出央视伦敦奥运不会再组建“奥运解说国家队”，但嘉宾的豪华阵容肯定不可或缺。这一消息是姚之队的负责人章明基透露的，他确认姚明要去伦敦看奥运，并将加盟央视篮球解说团队。

章明基还称，邀请姚明当嘉宾，央视也是费了不少心思，“亚锦赛的小组赛，由于缺乏悬念，收视率不高。但姚明担任嘉宾解说后，收视率暴增。”而这次伦敦奥运会的演播室，解说员姚明无疑又将成为最大的卖点。
(陈嘉莹)

纳豆八连冠 改写网球史



纳达尔连续第8次捧起蒙特卡洛大师赛冠军奖杯

决赛，但从未夺冠，“这是我最喜爱的赛事，也是世界上最棒的球场，许多朋友都过来支持我，希望明年再回来。”

这也是纳达尔在蒙特卡洛连续第8个冠军，也是他自去年法网后的首个单打冠军，“恭喜诺瓦克打了一站出色的比赛，过去的一年你取得了伟大的成就，包括连续7次击败我。”包括去年温网、美网和今年澳网在内的连续7站决赛，纳达尔都输给了小德，此次也是西班牙人在小德登顶后首次战胜对手。

纳豆红土屡创纪录

10个大满贯中有6个来自法网，20个大满贯冠军中有15个来自红土，这两项数据足以看出纳达尔对红土赛事的垄断到了何种程度。而在昨晚战胜德约科维奇后，纳达尔又完成了在蒙特卡洛8连冠伟业，为网球运动史上第一人。

纳达尔对蒙特卡洛的统治始于2005年，那是他称霸红土场的开始。那一年纳达尔接连拿下蒙特卡洛和罗马两站红土大师赛后，随即在法网拿到了职业生涯第一个大满贯。同样是自2005年蒙特卡洛大师赛开始，纳达尔相继打破了维拉斯红土53场连胜和麦肯罗室内地毯75场连胜的纪录。

连续第8年在蒙特卡洛夺冠后，纳达尔也成为网坛历史上第一位连续8年垄断某一赛事的球员。此前，纳芙拉蒂娃曾赢得过9次温网冠军，但这并不是在连续9年内完成的。

结束蒙特卡洛赛后，纳达尔本周还将参加家乡赛事巴塞罗那公开赛。此前在2005至2009年，纳达尔曾连续5次赢得巴塞罗那赛冠军。
(孙海光)

伦敦奥运射击测试赛 奥运冠军陈颖不敌韩国新星

本报综合消息 伦敦奥运会射击测试赛暨世界杯分站赛22日进入第四天，中国选手、北京奥运会冠军陈颖在女子25米运动手枪比赛中获得第五名，金牌被年仅20岁的韩国超新星金章美以破世界纪录的成绩夺得。

金章美在当天的比赛中，以796.9环打破了尘封7年之久的总成绩世界纪录，且以5.7环的巨大优势夺冠。

中国队在这个项目中早早确定了两个奥运参赛席位，并且已经确定由陈颖和袁静代表中国队出战夏天的伦敦奥运会，其中陈颖将以卫冕冠

军身份出赛，此前无奥运征战经历的袁静则在两届世界杯慕尼黑站中有过摘金史。

当天陈颖、袁静和苏玉玲三人联手出赛。资格赛中，苏玉玲仅打出573环排名67位参赛选手的第33位；袁静以579环位列第18名，双双无缘决赛。陈颖尽管以584环排名第7顺利过关，但资格赛成绩已经落后头号晋级的金章美8环之多，金牌基本无望。

决赛中陈颖第一组5发子弹打得不错，全部都在10环以上，最终以203.6环的决赛成绩升至第五位，总成绩为787.6环。

今年20岁的韩国小将金章美决赛打出了204.9环，从而以796.9环打破了由保加利亚名将格罗兹德娃在2005年4月创造的796.7环的该项目总成绩世界纪录。陈颖在去年5月曾平过该纪录。这是金章美除今年亚锦赛外首次参加国际级的成年组比赛。

法国选手戈贝尔韦尔以791.2环夺得银牌，捷克姑娘马卢斯科娃以790.4环名列第三。23日，奥运测试赛将决出男子飞碟双向的金牌，中国队将派出胡斌渊、李君和王楠三人参加比赛。
(王子江)